

НАША СИЛА, НАШЕ СЧАСТЬЕ - В ТЕБЕ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

РАССМОТРЕНЫ ПРОЕКТЫ ПО РАЗВИТИЮ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ В БОСТАНЛЫКСКОМ РАЙОНЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 августа ознакомился с презентацией проектов по расширению туристического потенциала.

Приостановление международных рейсов и введение ограничений на движение транспорта из-за пандемии коронавируса оказали сильное негативное воздействие на сферу туризма во всем мире, в том числе и в Узбекистане. Свыше 1,5 тысячи туроператоров и 1,2 тысячи отелей в стране были вынуждены остановить деятельность. Данная ситуация сказалась на занятости и доходах тысяч людей в торговле, ремесленничестве, транспорте, общественном питании и других смежных сферах.

В связи с этим государством принимаются меры по поддержке туризма и постепенному восстановлению деятельности туристических объектов. Президент подписал Указ «О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии» 28 мая и постановление «О дополнительных мерах по развитию сферы туризма при строгом соблюдении требований усиленного режима санитарно-эпидемиологической безопасности» 19 июня текущего года. Этими документами введен ряд преференций для туристической индустрии в целях смягчения последствий пандемии. В целом в Узбекистане действуют современные возможности для развития туризма в условиях пандемии.

Решением Специальной республиканской комиссии от 12 августа разрешено с 15 августа движение автотранспорта, внутреннее воздушное и железнодорожное сообщение. Возобновят деятельность санатории, пансионаты, детские оздоровительные лагеря, отели, гостевые дома, пляжи, хостелы, другие места отдыха. Это создаст условия для дальнейшего развития туризма в нашей стране.

В ходе презентации предоставлена информация о проделанной работе и планах на будущее.

Мнение

БОЛЬШОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ



Азиз
Абдурахимов.

Председатель
Государственного
комитета по развитию
туризма, заместитель
Премьер-министра
Республики
Узбекистан:

- Сегодня мы презентовали развитие Бостанлыкского района в качестве туристического центра Узбекистана. Отражены как проделанные работы, так и перспективные проекты. Новые гостиничные комплексы планируется построить на территории свободной туристической зоны «Чарвак».

(Окончание на 3-й стр.)



МОЛОДЫЕ И ПЕРСПЕКТИВНЫЕ

Указом Президента от 25 сентября 2018 года об организации деятельности фонда «Эл-юрт умиди» заложена прочная институциональная основа для обеспечения сферы экономики молодыми специалистами, обучавшимися в передовых зарубежных университетах, научных центрах и различных компаниях. Насколько эти цели будут достигнуты, зависит от деятельности фонда, открытости и прозрачности работы по отбору талантливой молодежи и ее правильному направлению.

(Окончание на 2-й стр.)

15
августа
2020 года
суббота
№ 172 (29402)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz



В их числе проект по созданию международного курорта «Бельдерсай - Чимган - Нанай». Его концепция и экономическая модель были разработаны консорциумом французских компаний за счет гранта фонда FASEP в размере 750 тысяч евро.

Общая стоимость проекта составляет 480 миллионов долларов, из них 280 миллионов долларов - прямые инвестиции. Его основная цель - развитие предпринимательства за счет повышения ценности земли и инвестиционной привлекательности района.

Проект состоит из трех этапов. Первый этап подразумевает создание всесезонного курорта в районе Чимгана. Планируется развивать туристическую инфраструктуру, включая строительство подвесных мостов, лыжных трасс и аттракционов, за счет льготного кредита Франции в размере 48 миллионов евро. В результате станет популярным горнолыжный туризм, будут созданы современные условия для местных и иностранных туристов, получит развитие предпринимательство. Запуск первой фазы проекта запланирован на декабрь 2021 года.

Важное требование проектов - предоставить широкие возможности успешным предпринимателям на основе государственно-частного партнерства. На территории туристической зоны будут организованы дополнительные виды услуг на основе развития козодовства, верблюдоводства и пчеловодства. Отдельные земельные участки на территории курорта получат молодежь, которая сможет в полной мере реализовать свои идеи по развитию туризма.

Новые курорты появятся в селах вокруг Чарвакского водохранилища. Это будет способствовать повышению занятости местных жителей.

В Бостанлыкском районе ведется работа по развитию туристической и сервисной инфраструктуры на базе пустующих и неэффективно

используемых объектов. В частности, планируется провести приватизацию около 80 объектов. Это снизит участие государства в сфере туризма и даст импульс развитию частного предпринимательства. Намечено создание до 15 тысяч новых рабочих мест. За счет усиления конкуренции сформируются приемлемые цены на услуги.

На мероприятии также предоставлена информация об усилиях по выявлению и регистрации субъектов, осуществляющих деятельность незаконно.

В частности, для упрощения учета объектов налогообложения в Бостанлыкском районе были разработаны мобильное приложение огомт и единая электронная платформа. Через нее зарегистрировано более 3,7 тысячи арендодателей. Кроме того, были созданы опорные пункты и инвентаризировано более 16 тысяч объектов. В результате налоговые поступления выросли почти в 3 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В районе принимаются меры по развитию и ремонту дорожной инфраструктуры. В частности, отремонтированы автомобильные дороги, проложены дренажные трубы для отвода грунтовых вод, построено более 10 километров пешеходных дорожек.

Президент подчеркнул необходимость строительства и ремонта дорог на основе продуманных и экономичных проектов.

Увеличение потока туристов также требует рационального обращения с отходами. По оценкам, в Бостанлыкском районе за день образуется в среднем 102 тонны бытовых отходов. К сожалению, из-за низкого уровня культуры отдыха отходы не собираются и остаются на природе.

Чтобы решить эту проблему, улучшить систему очистки территорий, планируется

увеличить количество пунктов сбора отходов и числа спецтехники, а также наладить работу экоинспекции. В результате вся территория района будет очищена услугами саночистки. Будет установлен постоянный контроль за соблюдением посетителями требований чистоты и охраны окружающей среды.

Также ведется работа по улучшению сетей питьевого водоснабжения и канализации в Бостанлыкском районе. С начала года построены 7,6 километра сетей питьевого водоснабжения, насосы и водонапорные башни. В ближайшие два года планируется проложить 36 километров водопроводов, 3,5 километра канализации и около 10 гидротехнических и канализационных сооружений.

Особое внимание уделено улучшению электроснабжения района. Президент поручил отремонтировать существующие электросети, построить объекты выработки электричества из энергии воды, ветра и солнца, обеспечить за счет этих источников 50 процентов потребности туристических объектов.

Рассмотрен проект создания на горных склонах, землях лесного и водного фонда мобильных баз отдыха на основе легких конструкций.

В целях развития района как полноценной туристической зоны и успешной реализации запланированных проектов Президент предложил в качестве эксперимента возложить задачу параллельного осуществления руководства Бостанлыкским районом на заместителя Премьер-министра - председателя Государственного комитета по развитию туризма Республики Узбекистан.

На презентации поставлена задача удвоить туристический потенциал района за счет расширения притока туристов и видов оказываемых услуг в ближайшие два года.

УЗА

За строкой постановления

В постановлении Президента «О мерах по комплексному социальному-экономическому развитию Сохского района Ферганской области в 2020-2021 годах» от 8 августа 2020-го отражены благие задачи в таких сферах, как развитие предпринимательства, обеспечение занятости, благоустройства территорий, которые будут способствовать процветанию района, а также созидательности местного населения, нацеленного на здоровый образ жизни, получение достойного образования, воспитание гармонично развитого поколения. На совещании, прошедшем в Сохском районе с участием активистов региона и Премьер-министра Узбекистана, обсуждены вопросы обеспечения реализации мер, изложенных в постановлении.

СОХ - АДРЕС БЛАГОПОЛУЧИЯ

О высоком внимании, уделяемом регионам страны, можно судить на примере Сохского района. Куда бы вы сегодня ни отправились, станете свидетелями многих дел: будь то улучшение снабжения питьевой водой или электричеством, асфальтирование улиц или закладка фундамента новых сооружений. Согласно поручениям главы государства особое внимание уделяется решению проблем не только в районе в целом, но и в каждой махалле, каждом доме

после тщательного изучения положения дел.

В результате проделанной работы по обеспечению занятости населения, особенно молодежи, трудоустроены более трех тысяч безработных. Из них 345 определены в крупные строительные компании Ташкента, 995 - на постоянной основе в районные учреждения.

На ремонт внутренних дорог потрачено 18 миллиардов сумов. Протянуто 20 километров питьево-

вой водопроводной сети. Улучшено электроснабжение более 15 тысяч потребителей. Для повышения качества связи в регионах протянуто 74 километра оптоволоконной сети и установлено пять базовых станций. Освобождена неиспользованная площадь в 200 гектаров в СГМ «Хушер». Перечень можно продолжать долго...

Принято 8 августа постановление главы государства является логическим продолжением работы в данном направлении. Определены

задачи по выведению деятельности местной власти на новый уровень. Документом также утверждена Программа мероприятий комплексного социально-экономического развития Сохского района Ферганской области на 2020-2021 годы. В адресную программу включены 146 проектов, на реализацию которых будет направлено 639 млрд сумов. В результате планируется создать более 11 тысяч рабочих мест. За счет осуществления 95 проектов по развитию только отрасли промышленности, сферы услуг и сельского хозяйства будут обеспечены занятостью пять тысяч человек.

Для развития дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры запланированы перевод 160 км дорог с гравийным покрытием на цементобетонное и асфальтовое, 106 км грунтовых дорог - на гравийное покрытие и строительство 40 км цементобетонных тротуаров. Согласно генеральному плану городка Равона будет построено семь пятиэтажных домов по 30 квартир в каждом. Работа, проводимая в сферах медицины, образования и других, служит повышению уровня жизни местных жителей, созданию для них благоприятных условий.

(Окончание на 4-й стр.)

ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И ОБМЕНА ПЕРЕДОВОЙ ПРАКТИКОЙ И ОПЫТОМ



Ашита
Миттал
Региональный
представитель
УНП ООН

Заключительное слово

- Рада выступить от имени Страновой команды Организации Объединенных Наций в Узбекистане с заключительной речью на Самаркандском онлайн-форуме по правам

человека 2020 года на тему «Молодежь-2020: Глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека». Хотелось бы выразить самые теплые слова благодарности и поздравления партнерам, организовавшим это мероприятие, в частности, правительству Республики Узбекистан, Координатору проектов ОБСЕ в Узбекистане и всей Страновой команде ООН, особенно моим коллегам из УВКПЧ, ПРООН, ЮНФПА и ЮНИСЕФ. Особые поздравления профессору Сайдову за организацию этого мероприятия.

Отрадно видеть такой широкий круг уважаемых партнеров и друзей, принимающих участие в форуме. Мы поприветствовали около 1000 участников, в том числе более 90 молодежных организаций, национальных правозащитных учреждений из 20 стран,

40 международных и 10 национальных докладчиков. На канале ООН в Узбекистане на площадке YouTube зарегистрировано 1179 просмотров форума. Это является ясным выражением интереса, проявленного к мероприятию.

Участие молодежи во всех сферах жизни является важным фактором для реализации и защиты ее прав. Сегодня молодежь представляет собой самое многочисленное поколение, и поэтому мы должны использовать огромный потенциал ее инициатив для обеспечения соблюдения и защиты прав молодых людей. Я глубоко признателен и хотел бы процитировать слова уважаемого Президента из inaugурационной речи, в которой он сказал: «Мы должны прислушиваться к мнению молодежи».

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Это крайне важно для вовлечения молодых людей на всех уровнях, прежде всего мы должны прислушиваться к ним.

Этот форум предоставил площадку для обсуждения и обмена передовой практикой и опытом, а также для того, чтобы выслушать мнение молодых людей в деле продвижения и защиты их прав. Крайне важно найти практические решения вопросов, поднятых на форуме, и продолжить работу по реализации предложенных идей и инициатив.

Кульминацией наших двухдневных плодотворных дискуссий стало принятие Самаркандской резолюции «Молодежь-2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека».

Страновая команда ООН приветствует цель резолюции по укреплению международного сотрудничества в интересах расширения прав и возможностей молодежи, привлечения ее к прогрессу в достижении Целей в области устойчивого развития (ЦУР).

Давайте используем эту энергию молодежи для поиска творческих решений комплексной проблемы. Они являются силой сегодняшнего дня и могут помочь построить лучшее будущее.

Мы также приветствуем призыв к партнерам активизировать стремление молодежи сотрудничать с международными организациями в их усилиях по укреплению прав молодежи и ликвидации дискриминации в отношении молодых людей, особенно наиболее уязвимых из них. Тем самым обеспечив всем молодым людям возможность в полной мере и на равноправной основе пользоваться своими правами.

Страновая команда ООН в Узбекистане выполняет

ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И ОБМЕНА ПЕРЕДОВОЙ ПРАКТИКОЙ И ОПЫТОМ



Джон
МакГрегор
Координатор
проектов ОБСЕ
в Узбекистане

свою роль в продвижении вовлечения молодежи и поощрении прав и участия молодых людей. Недавно мы создали Консультативный совет молодежи в составе 15 вдохновляющих представителей молодого поколения со всего Узбекистана для консультирования Страновой команды ООН. Это является свидетельством нашей приверженности принципу «для молодежи и с участием молодежи». Являясь одной из десяти стран, придающих импульс реализации глобальной стратегии Генерального секретаря «Молодежь-2030», мы продолжаем стремиться к обеспечению прав молодежи.

Страновая команда ООН остается приверженной поддержке правительства в его достойных одобрения усилиях по вовлечению молодежи в реализацию Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. При этом мы должны поддерживать активное участие и вклад молодых женщин и мужчин в обеспечение прав человека, устойчивого развития и социальной сплоченности, как никогда ранее.

Выражая благодарность и признательность правительству Республики Узбекистан за его выдающуюся лидерство в вопросах работы с молодежью и организацию этого форума. Мы с нетерпением ожидаем начала реализации Самаркандской резолюции и связанных с ней мероприятий. Мы также благодарим многочисленных участников, особенно представителей молодежных организаций, за их активное и конструктивное участие.

- Мне очень приятно сказать несколько слов от имени Координатора проектов в Узбекистане Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Вы можете спросить, почему ОБСЕ была вовлечена в это мероприятие.

ОБСЕ способствует диалогу.

ОБСЕ способствует обмену передовым опытом.

Это очень важная тема, полностью соответствующая обязательствам ОБСЕ и национальным приоритетам.

Что касается обязательств в рамках ОБСЕ, многие из них связаны с правами человека и, в частности, правами молодежи.

Я пользуюсь этой возможностью, чтобы сослаться на декларации Совета министров

ОБСЕ, принятые на встречах Совета министров 2014, 2015 и 2018 годов.

Как мы слышали, в ОБСЕ также есть Специальный представитель действующего председателя по вопросам молодежи и безопасности и большое количество программ, которые вовлекают молодежь и позволяют услышать голоса.

Здесь, в Узбекистане, Координатор проектов ОБСЕ будет проводить первую в истории «МОДЕЛЬ ОБСЕ» с участием 25 молодых людей в течение первой декады сентября.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиев в своем вступительном слове, в Узбекистане молодые люди составляют более половины населения страны, и их права являются приоритетом государственной политики. Важно отметить, что лидер Узбекистана также заявил, что молодые люди с видением будущего являются генераторами новых идей и творческих решений.

Ключевые утверждения, приведенные выше, ясно показывают национальную точку зрения на важность и ценность молодежи для Узбекистана и всего мира.

Ключевым аргументом в пользу конференции было обсуждение принятия Конвенции ООН о правах молодежи - инициативы

Президента, изложенной в его речи на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Как заявил Президент, Конвенция о правах молодежи важна для обеспечения прав более двух миллиардов молодых людей во всем мире и позволяет внести значительный вклад в глобальную солидарность, устойчивое развитие и обеспечение прав человека ради мира и процветания.

Совершенно правильно, что в Узбекистане прошел веб-форум по правам молодежи.

Учитывая важность и демографические возможности огромных доступных молодежных человеческих ресурсов, которые составляют полные 50 процентов по сравнению с примерно 30 процентами во всем мире и могут быть огромным преимуществом для Узбекистана, очень уместно то, что руководство страны неотступно следует инициативе, связанной с Международной конвенцией о правах молодежи.

Хотелось бы поблагодарить тех, кто нашел время выступить и принять участие в этом веб-форуме. Знаю, некоторые из них посетили первый Азиатский форум по правам человека в Самарканде два года назад, и надеюсь, что у всех будет возможность приехать сюда, в Узбекистан, в скором времени.

странах, имеющих большой научно-практический опыт.

14 марта текущего года состоялась учредительная видеоконференция Международного экспертов совета фонда «Эл-юрт умиди» с участием 16 соотечественников, проживающих в США, Канаде, Бельгии, Австралии, Южной Корее и имеющих большой научно-практический опыт.

Основная цель Международного совета экспертов - разработать предложения по развитию системы высшего образования страны и механизмы их широкого применения в практике вузов, способствовать повышению качества высшего образования посредством экспертизы нормативно-правовых актов о высшем образовании.

Совет состоит из 25 ученых и экспертов - соотечественников, профессионально работающих в США, Канаде, Великобритании, Австралии, Германии, Японии, Бельгии, Южной Корее и других странах. Запущены практические проекты глобальной помощи системе высшего образования Узбекистана.

В целях создания площадки для регулярного общения с выпускниками бывшего фонда «Умид», ознакомления их с масштабными реформами в Узбекистане, особенно в сфере государственного управления и модернизации экономики, руководство республики предложило провести первую международную конференцию выпускников фонда, которая состоялась в Ташкенте 3-4 января 2020 года. Всего в ней приняли участие около 440 человек.

- Каковы планы проведения стипендиального конкурса в этом году, есть ли конкретные сроки его объявления?

- В этом году у нас большие планы. В частности, кардинально пересматриваем деятельность фонда «Эл-юрт умиди» и порядок проведения стипендиальных конкурсов.

Фонд изучил реальные потребности образовательных и научных учреждений страны, а также министерств и ведомств в образовательных программах за рубежом. Сегодня выявлено, что указанным системам необходимо в общей сложности 3951 место, в этом числе 2288 - для образования, 132 - науки и научных исследований, 320 - здравоохранения, 870 - государственного управления, 341 место - перспективных отраслей экономики.

В связи с объявлением 2020-го Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики фонд намечается обеспечить организацию обучения, стажировки и повышения квалификации более 700 профессоров-преподавателей, педагогов, научных работников и специалистов сфер в ведущих высших учебных заведениях, научных центрах и других организациях мира.

Следует отметить, что в связи с пандемией COVID-19 в зарубежных странах объявлен карантин. Согласно установленным и в нашей республике ограничениям в соответствии с действующими нормативно-правовыми документами фонда «Эл-юрт умиди» требуется внесение определенных изменений в отношении сроков проведения стипендиальных конкурсов и отбора кандидатов.

В частности, с учетом того, что обучение в ведущих зарубежных вузах и научных учреждениях начинается ежегодно намного позже августа-сентября, планируется определить и профинансировать победителей стипендий по образовательным программам фонда до этого периода.

Мы находимся в постоянном контакте с такими ведущими странами в области образования, как США, Канада, на континентах Европы и Азии, а также с австралийскими партнерами. Надеемся, глобальная пандемия скоро закончится, а для нашей талантливой и многообещающей молодежи вновь откроются двери самых передовых университетов, исследовательских центров, компаний и других организаций мира для достижения новых знаний в процессе обучения, исследований и стажировок.

Беседовал
Аброр Умаркулов.

МОЛОДЫЕ И ПЕРСПЕКТИВНЫЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Этих и других вопросов мы коснемся в беседе с директором фонда Адхамом БЕКМУРОДОВЫМ.

- С момента создания фонда «Эл-юрт умиди» прошло три года. Что сделано за это время?

- За прошедший период тысячи талантливых и перспективных юношей и девушек удостоены стипендии фонда «Эл-юрт умиди», получили образование более чем в 200 университетах, научных центрах и престижных компаниях в 30 передовых странах - США, Великобритании, Германии, Франции, Японии и других. Сегодня они эффективно занимаются научными исследованиями, работают в сфере образования, здравоохранения, государственного и хозяйственного управления, а также в отраслях и секторах экономики.

Кроме того, 94 наших стипендиата обучаются в престижных университетах передовых стран. Надеемся, что после завершения образования внесят свой вклад в процветание Родины.

Выпускники фонда «Эл-юрт умиди» привносят новые знания, навыки и инновационные решения в следующих направлениях:

- использование опыта передовых клиник Великобритании, Германии и России по лечению онкологических и урологических заболеваний в системе здравоохранения, современной гинекологии в условиях вирусных эпидемий;

- использование передовых зарубежных технологий и решений в развивающихся странах при лечении инфекционных заболеваний, в перинатальной медицине, современной гинекологии в условиях вирусных эпидемий;

- изучение передового зарубежного опыта оценки управлений и экономических секторов и внедрение ИКТ в Узбекистане;

- применение передовых теоретических знаний и практических навыков в области экспериментальной биохимии, сельского хозяйства и почвоведения, архитектуры, дизайна и моды и других областях в процессе подготовки кадров в высших учебных заведениях;

- разработка инновационных решений для функционирования современных бирж на финансовых (фондовых) рынках, передовой опыта использования цифровых технологий на биржах (на примере США и Великобритании);

- применение инновационных образовательных технологий обучения молодежи иностранным языкам (в частности, английскому, немецкому и французскому) и не только.

Помимо проектов, организованных на конкурсной основе и финансируемых фондом, наши программы обучения и стажировки за рубежом обогащаются компонентами, финансируемыми на основе грантов зарубежных партнеров. В частности, в 2019 году по таким программам 13 магистрантов прошли трехмесячную стажировку в самых престижных компаниях Германии. В текущем году планируется организовать четырехмесячную стажировку в престижных университетах США для 45 молодых профессоров-преподавателей.

Расширяется день за днем наше сотрудничество. Партнеры в США, Великобритании, Германии, Испании, Италии предлагают скидку от 20 до 50 процентов на обучение и стажировку в Попечительском совете фонда. Надеемся, что эти предложения будут иметь большое значение в конкурсах 2020 года.

- Насколько прозрачен и открыт механизм отбора кандидатов?

- Отбор осуществляется специальными комиссиями. Их персональный состав и порядок работы утверждаются Попечительским советом фонда индивидуально для каждого конкурса.

В комиссии участвуют квалифицированные местные и зарубежные эксперты из разных государственных структур, национальных и международных образовательных, научных и международных организаций. В конкурсных комиссиях примут участие и наши соотечественники, прошедшие обучение и практику в зарубежных университетах, а также члены общегосударственного движения «Юксалиш» и Экспертного совета Вищук ляляж.

Помимо вышеупомянутого, с целью снизить участие человеческого фактора в процессе конкурса этапы определения знания иностранных языков и интеллектуального потенциала

Чтобы еще больше упростить и повысить прозрачность конкурса, планируется пройти не четыре, а два этапа. То есть кандидаты должны знать иностранный язык и заранее представить документы, подтверждающие поступление в зарубежный вуз. В этом случае фонд принимает только документы кандидатов, а комиссия проводит собеседование для определения интеллектуальных способностей, а также знаний о приоритетах развития Узбекистана и сущности конкурса на получение стипендии.

- Имеются ли какие-то механизмы, нацеленные на обеспечение возвращения в страну молодых людей, которые будут получать образование за рубежом по разным направлениям, на их участие в процессе реформ по окончании обучения?

- Согласно Положению о порядке проведения конкурсного отбора кандидатов для прохождения обучения за рубежом на стипендиатов, прошедших обучение по программам магистратуры или докторантуры за границей, возлагается обязанность отработать непрерывно в течение не менее пяти лет по полученной специальности в высшем образовательном или научном учреждении, а также в министерствах, ведомствах и других государственных организациях.

Также указывается, что в случае превышения суммы всех расходов на обучение стипендиата 75 тысячи долларов обязательство стипендиатов отработать по полученной специальности в высшем образовательном или научном учреждении, а также в министерствах, ведомствах и других государственных организациях может быть установлено до семи лет.

Кроме того, на стипендиатов, прошедших обучение за рубежом, возлагается обязанность такой отработки не менее трех лет.

Для обеспечения эффективного выполнения вышеуказанных норм подписывается четырехстороннее соглашение (фонд «Эл-юрт умиди»,

стипендиат, работодатель и поручители).

Лица, нарушающие условия соглашения, обязаны возместить все расходы, понесенные фондом.

Согласно условиям контракта стипендиант должен вернуться в Узбекистан в течение 30 дней со дня получения соответствующего диплома или свидетельства, а также приступить к работе в учреждении работодателя в течение 10 дней. На него налагается обязанность непрерывно работать в полном режиме занятости по приобретенной специальности в течение определенного периода.

Кроме того, фонд в сотрудничестве с работодателем постоянно осуществляет мониторинг эффективности организаций и трудовой деятельности, участия в процессе реформ в стране после возврата стипендиата на Родину.

С момента создания фонда «Эл-юрт умиди» ни один стипендиант не отказался вернуться в Узбекистан по окончании обучения.

Когда-то были стипендиаты, которые учились за границей через бывший фонд «Умид» и потом не вернулись в республику. Несмотря на то, что все затраты были возмещены, главная цель - поставка высококвалифицированных кадров в Узбекистан - осталась невыполненной. Вот почему очень серьезно относимся ко всем людям из числа наших соотечественников. Положение о порядке проведения конкурса стипендиатов для прохождения обучения за рубежом.

В частности, обсуждается введение новшества касательно предоставления гарантий третьим лицам, в том числе банкам или иным финансовым организациям при направлении за рубеж на учебу. До тех пор пока средства нашей стипендиатов на обучение за границей расходуются из Государственного бюджета (а это деньги народа), вопросы эффективного использования этих финансов, недопущения их напрасных трат, возврата расходов в полном объеме в Госбюджет от тех, кто нарушает условия контракта, всегда будут актуальными.</

На страже прав человека

БОРЬБА С ТОРГОВЛЕЙ ЛЮДЬМИ: УЛУЧШЕНИЕ КООРДИНАЦИИ УСИЛИЙ

Фарида Хакбердиева.
Специалист Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

На шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса одобрен Закон «О противодействии торговле людьми» в новой редакции. Отмечалось: необходимость разработки данного документа обусловлена тем, что в нем не урегулированы конкретные положения по вопросам защиты и оказания помощи жертвам этого негативного явления, не определены особенности противодействия торговле несовершеннолетними, правовой статус идентификации, оказания помощи и защиты.

Торговля людьми имеет глобальные масштабы, затрагивает жизни миллионов. В связи с этим ежегодно 30 июля отмечается Всемирный день борьбы с торговлей людьми. Объявление этой даты международным днем принято 18 декабря 2013 года и официально закреплено резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН «Улучшение координации усилий по борьбе с торговлей людьми».

Данная инициатива главным образом направлена на привлечение внимания широкой общественности к проблеме торговли людьми и ее последствиям, положению жертв торговли людьми и защите их прав. Эта дата призвана также напоминать о важности и необходимости скоординированных и последовательных действий в борьбе с данным явлением при неуклонном соблюдении основополагающих прав человека как на национальном, так и международном уровне.

По данным Управления ООН по наркотикам и преступности, жертвами торговли людьми продолжают оставаться главным образом женщины и девочки. Их доля среди лиц, которых заставляют заниматься принудительным трудом, составляет приблизительно 72 процента. В зонах боевых действий и конфликтов эта проблема стоит наиболее остро.

БОЛЬШОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Надо сказать, что сегодня большинство граждан республики, направляющиеся отдыхать на Чарвак и другие курорты Бостанлыкского района, в основном концентрируются в нижней части. Мы представили проекты, которые позволят диверсифицировать туристические продукты, места отдыха. Разработанным планом предусматривается создание новых конкурентоспособных туристических мест с предоставлением необходимых услуг. Это и отдых, и питание, и развлечения.

Презентованы и проекты коммерческих банков, расположенные на территории поселка Чимган. Скажем, проект Национального банка. А также планируется реализовать крупный проект под эгидой Асакабанка в поселке Бурчумулла, где также будет создана современная туристическая инфраструктура. Это позволит охватить практически все побережье Чарвакского водохранилища и горной зоны Чимгана, Бельдерсая и Амирсая, которые будут охвачены новыми туристическими комплексами и услугами.

Надо сказать, что возрастающее количество отдыхающих увеличивает нагрузку на инфраструктуру Бостанлыкского района. В связи с этим руководителем страны даны указания по строительству новых транспортных развязок, соединяющих дороги, расширению их полосности, где возникают пробки, улучшению качества дорожного покрытия. Ведется большая работа по реконструкции и расширению водообеспечивающей и канализационной сетей.

Дано указание по созданию на основе ГЧП ассоциации, которая занималась бы продвижением таких называемых локальных канализационных систем. Чтобы они были доступные, дешевые и в то же время эффективно обеспечивали очистку стоков.



Необходимо также внедрение новых механизмов по электроснабжению, в том числе субсидирование, ввод альтернативных источников электроэнергии.

Еще один важный момент - управление отходами с использованием новой системы, в том числе предусматривающей субсидирование. Мусор должен утилизироваться раздельно. А значит, необходимо установить надзор за несанкционированными местами сброса мусорных отходов. Ибо за ухудшение экологической обстановки увеличены штрафы.

В целом надо сказать, что в Бостанлыке будет реализован большой эксперимент. В связи с этим изменится и система управления районом. Предусматривается, что здесь будет создана новая прозрачная система выделения земельных участков. Все это, естественно, должно происходить на открытой аукционной основе.

Главой государства также даны поручения по развитию предпринимательства и молодежного туризма. Предусматривается строительство большого количества кемпингов, палаточных лагерей, где наше население, в первую очередь молодежь, сможет доступно и дешево провести досуг, ознакомиться с красотами природы Бостанлыкского района.



Согласно существующим данным, торговля людьми происходит повсеместно, так как количество перемещенных лиц за последние годы выросло почти вдвое.

В 2010 году Генеральная Ассамблея приняла Глобальный план действий Организации Объединенных Наций по борьбе с торговлей людьми, призвав правительства во всем мире принять скоординированные и последовательные меры, чтобы искоренить это зло. План предусматривает интеграцию борьбы с торговлей людьми в более широкие программы ООН, чтобы ускорить темпы развития и повысить степень безопасности во всем мире. Среди важнейших положений документа - создание Целевого фонда ООН для добровольных взносов в интересах жертв торговли людьми, особенно женщин и детей.

Статья 13 Конституции нашей республики гласит: «Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права».

Следует отметить, что проблема торговли людьми остается весьма актуальной как для нашей страны, так и всего мирового сообщества. Это постоянно развивающийся транснациональный вид преступной деятельности, приносящий колоссальные доходы и занимающий в криминальном мире лидирующие позиции по прибыльности.

Заполнение годы в Узбекистане сформирована полноценная правовая база, определены конкретные цели и задачи

документов по противодействию торговле людьми. В частности, Конвенция ООН о борьбе с торговлей людьми и с эксплуатацией проституции третьими лицами, Конвенция ООН против транснациональной организованной преступности. Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее.

Участие в данных международных документах предполагает обязательства в области борьбы с торговлей людьми, выполнению которых придается высокое значение, в том числе в рамках исполнения Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах и Целей устойчивого развития ООН. Реализуя взятые на себя международные обязательства, государство проделало значительную работу в данной сфере.

Во-первых, принимаются меры, направленные прежде всего на установление и устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений и правонарушений, нежели на борьбу с их последствиями.

Во-вторых, существенно реформирована деятельность органов внутренних дел в данной сфере.

В-третьих, в октябре 2018 года в структуре Академии Генеральной прокуратуры создан Центр системного



анализа и исследования причин совершения преступлений данного характера.

В-четвертых, проводится анализ превентивной преступности, вырабатывается стратегия противодействия на текущий период и на перспективу.

Кроме того, принят Указ Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия торговле людьми и принудительному труду» от 30 июля 2019 года, которым Республиканская межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми была преобразована в Национальную комиссию по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

Указом Президента Республики Узбекистан от 15 марта 2020 года Правительству Республики Узбекистан предоставлено право на осуществление мероприятий по повышению эффективности деятельности государственных органов в сфере противодействия торговле людьми и принудительному труду на 2019-2020 годы. Учрежден институт Национального докладчика по противодействию торговле людьми и принудительному труду, на которого возложено ежегодное представление Президенту Республики Узбекистан информации о складывающейся ситуации в стране и мире в этой сфере, принимаемых мерах по преслованию и наказанию лиц, причастных к данному виду преступлений и поддержке жертв торговли людьми.

Также в Ташкенте функционирует современный Реабилитационный центр по оказанию помощи и защите жертв торговли людьми, куда привлечены медики, юристы, психологи и другие специалисты по оказанию помощи

недопустимости дискриминации жертв торговли людьми, конфиденциальности частной жизни и личности, социальной и юридической поддержки, а также индивидуального ухода.

Необходимо отметить, что в последние годы в противодействии торговле людьми первоочередное внимание уделяется вопросам реализации профилактических мер, проводимых с широким привлечением и объединением усилий государственных и негосударственных органов, общественности и средств массовой информации.

Так, в результате проведенных агитационных пропагандистских мероприятий среди населения республики, в частности молодежи, а также осуществления совместных оперативно-профилактических действий как на территории Узбекистана, так и в Центральноазиатском регионе, удалось значительно снизить уровень преступлений, связанных с торговлей людьми.

Как упоминалось выше, сенаторы одобрили Закон «О противодействии торговле людьми» в новой редакции. Известно, что в настоящее время в республике действуют более 9 тысяч некоммерческих негосударственных организаций, около 100 из них работают в этом направлении. В законе в новой редакции ННО также определены как оказывающие содействие государственным органам, осуществляющим эту деятельность, четко раскрываются их полномочия и задачи.

Вместе с тем в новой редакции раскрываются порядок социальной реабилитации и адаптации жертв торговли людьми, меры по обеспечению конфиденциальности сведений о ее жертвах и их безопасности.

Стоит отметить, что принятие закона будет способствовать гарантированной защите прав и интересов граждан, ставших жертвами торговли людьми.

Резюмируем. В нашей стране реализуются масштабные меры по предотвращению использования принудительного труда взрослых и детей. В целях гарантированной защиты прав и интересов граждан, а также повышения имиджа республики на международной арене ведется работа по организации взаимовыгодного сотрудничества представителей гражданского общества и зарубежных негосударственных организаций.

За строкой Указа

Президентом Республики Узбекистан на днях принят Указ «О мерах по дальнейшему усилению гарантной защиты прав и свобод личности в судебно-следственной деятельности». В документе предусмотрены правовые механизмы по предупреждению сохраняющихся на практике случаев нарушения прав человека, особенно по недопущению совершения сотрудниками правоохранительных органов противозаконных действий в отношении граждан. Кроме того, предусмотрены практические меры по коренному повышению качества следствия на основе международных стандартов.



- Нодирбек Сапарбаевич, каковы предпосылки принятия данного Указа?

- Предпосылкой для принятия этого исторически важного документа немало. К сожалению, по многим объективным и субъективным причинам судебно-следственная деятельность в настоящее время не может в полной мере отвечать требованиям проводимых в нашей стране судебно-правовых реформ, ориентирована и краеугольным камнем которых являются человек, его права и интересы.

В последние годы в стране принят ряд законодательных актов, направленных на надежную защиту прав и свобод, уважение чести и достоинства личности, дальнейшее расширение применения принципа состязательности сторон на всех стадиях судопроизводства. Так же в данную сферу внедряются международные стандарты и передовой зарубежный опыт. Несмотря на все это, анализ судебно-следственной практики и изучение обращений граждан свидетельствуют о неполном задействовании механизмов обеспечения гарантий защиты прав и свобод личности в уголовном процессе, а также о наличии проблем в законодательстве, связанных с четким определением полномочий правоохранительных органов по расследованию преступлений.

К слову, недостатки и проблемы в обеспечении прав человека в процессе дознания и следствия неоднократно обсуждались на разных международных форумах и конференциях.

Помимо этого, есть необходимость в

СУДЕБНО-СЛЕДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: К УСИЛЕНИЮ ГАРАНТИЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЛИЧНОСТИ

существенном улучшении кадрового потенциала, пересмотре методики подготовки и переподготовки, повышении квалификации следственных работников и повышении технического оснащения органов следствия.

- Вы можете в краткой форме донести до читателей сущность Указа, его пользы для каждого гражданина республики?

- Как известно, права человека наибольшее ограничиваются в ходе проведения следствия, вплоть до заключения под стражу. Именно в этой сфере и происходят резонансные случаи вопиющего нарушения прав и свобод человека, в частности, в виде применения незаконных методов воздействия, отказа или искусственного затягивания допуска защитника к участию в деле, задержания и заключения под стражу лиц с нарушениями процессуальных сроков и тому подобное.

Указ определяет внедрение современных механизмов, исключающих такие нарушения. В частности, исчисление срока задержания лица, подозреваемого в совершении преступления, будет осуществляться не с момента его доставления в правоохранительные органы (как в настоящее время), а с момента его фактического задержания. При этом для пресечения случаев незаконного воздействия на подсудимого предполагается обязательное обеспечение встречи с адвокатом наедине с момента его фактического задержания.

Опять же, принимая во внимание все еще сохранившиеся случаи нарушения прав на получение квалифицированной юридической защиты, внедряется новое правило. Согласно ему получение заявлений, объяснений или показаний от подозреваемого, обвиняемого или подсудимого сотрудниками органов, проводящих оперативно-розыскную деятельность, будет осуществляться на основании письменного разрешения дознавателя, следователя, прокурора или судьи, в производстве у которого находится данное уголовное дело, и исключительно при участии защитника (за исключением случаев отказа от защитника в установленном порядке).

Всем мирно достаточно эффективно действует институт соглашения о признании виновны, что позволяет устранять случаи волокиты и одновременно проявляет снисхождение к виновным лицам. Указом предусматривается внедрение данного института и в нашем законодательстве. При этом по некоторым категориям преступлений и с учетом выполнения предписаний закона о чистосердечном раскаянии, помочь следствию, заглавившим вреда, возможно назначение судом наказания

не более половины размера и (или) срока максимального наказания, предусмотренного в соответствующей статье Особенной части Уголовного кодекса.

Кроме того, в Указе определен круг мер, направленных на повышение эффективности рассмотрения уголовных дел в суде. К примеру, теперь возможно применение института примирения в случае изменения статьи Особенной части УК и квалификации деяний виновного по статье, подпадающей под действие института примирения, независимо от того, в какой судебной инстанции рассматривается уголовное дело. Так же в целях реализации принципа неотвратимости ответственности в случае вынесения оправдательного приговора ввиду непринятости подсудимого совершившего преступление суд будет иметь право направить уголовное дело прокурору для установления лица, действительно совершившего преступление.

- Указ предусматривает ряд мер организационного характера. Что вы можете сказать о них?

- Безусловно, все принимаемые меры невозможны без сильной материально-технической базы и кадрового потенциала. В этом аспекте Указом определена организация образцовой деятельности следственных подразделений прокуратуры города Ташкента и следственного управления ГУВД столицы в соответствии с международными стандартами и передовым зарубежным опытом. Для этого они будут обеспечены транспортными средствами, оснащенными современным криминалистическим оборудованием, системами аудио- и видеофиксации процессуальных действий и оборудованием для стенографии.

Полагаем также, что создание Единой информационной системы, позволяющей осуществлять регистрацию заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях в электронном виде и ведение с 1 января 2021 года единого электронного учета результатов их рассмотрения, улучшит организацию учета и регистрации сообщений о преступлениях.

Наконец, в качестве весьма позитивного факта можно признать поручение об организации высшего образовательного учреждения, специализирующегося на подготовке квалифицированных кадров в области следствия. Думается, это кардинальным образом повысит уровень подготовки кадров следственных органов.

Беседовала
Юлия С

СОХ - АДРЕС БЛАГОПОЛУЧИЯ



Курсом реформ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Республиканской рабочей группой поручено обеспечить реализацию каждого проекта в рамках программы в срок и качественно с регулярным обсуждением проделанной работы при участии ответственных руководителей.

На собрании активистов района тщательно проанализированы задачи, осуществляемые в этом направлении.

Современные здания для махаллей

Увеличивается с каждым днем объем работ, проводимых по укреплению материально-технической базы детско-юношеских спортивных школ, - рассказывает директор районной ДЮСШ Сухробжон Кузев. - Кроме того, благодаря спонсорской помощи хокима области мы получили спортивный инвентарь на общую сумму 200 млн сумов.

Для молодежи района создается новый детско-юношеский спортивный комплекс. Полностью реконструируются ДЮСШ, а также открытые игровые площадки.

Учитывая интерес местной ребятни к спорту, в районе налаживается деятельность второй детско-юношеской спортивной школы на базе профессионального колледжа экономики и педагогики. Здесь они получат возможность заниматься более чем 20 видами спорта.

- Увлекаюсь армрестлингом, - говорит молодой спортсмен Шохжон Эргашев. - Хокимият области очень своевременно предоставил специальное спортивное снаряжение. Такое внимание и доверие обязательно оправдано новыми достижениями, достойным участием в национальных и международных соревнованиях.

Расул Камолов.
Маъсуджон Сулеймонов.
Foto Шерзода Корабоева.

По инициативе местного предпринимателя Дадахона Ахмедова на основе ГЧП ведутся строительные и работы по благоустройству общей стоимостью 4 млрд сумов, создаются сети бытового обслуживания, такие как свадебный зал, столовая, чайхана, парикмахерская, мастерская по ремонту обуви.

- Благодаря Программе развития Сохского района в 2020-2021 годах сходы граждан махаллей «Сох» и «Чумокча» переехали в современные здания, - рассказывает начальник

ГЧП И ИСКУССТВО: ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Не так давно лидер страны ознакомился с презентацией расширения государственно-частного партнерства в сферах энергетики, транспорта, коммунального хозяйства и здравоохранения. Для снижения нагрузки на бюджет и привлечения частного сектора к крупным проектам за последние годы принят закон и более десятка постановлений, создано Агентство государственно-частного партнерства. А ведь ГЧП имеет огромный потенциал применения в других направлениях, в том числе в сфере культуры и искусства.

Вопросы развития, следовательно, и финансирования учреждений культуры в последнее время широко освещаются, принимаются новые меры, направленные на поддержку сферы. Основной тон благотворным свершениям и реформам, конечно, задают официальные документы. Такие, как постановления Президента «Об утверждении Концепции дальнейшего развития национальной культуры в Республике Узбекистан» от 28 ноября 2018-го, «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере охраны объектов материального культурного наследия» от 19 декабря 2018-го, «О мерах по совершенствованию деятельности Министерства культуры Республики Узбекистан» от 26 мая 2020-го и другие. На их основе сохраняются сформированные в течение многих веков национальные ценности и духовное наследие народа Узбекистана, происходит гармоничная интеграция в международную среду, ведется широкая пропаганда повышения статуса национальной культуры в мировом сообществе.

Однако по сей день остаются актуальными вопросы, связанные с принципами и методами государственной поддержки в сфере культуры и искусства. Так, в мировой практике принято называть инициативы, направленные на пропаганду и развитие данного направления, плавно-убыточными. То есть даже на далекую перспективу создатели не прогнозируют ни прибыли, ни даже выхода в плюс.

Поэтому в настоящий момент широкий спектр разработок специалистов посвящен рекомендациям по бюджетному финансированию социально-культурной сферы, предлагаются модели многоканального финансирования с участием частного и зарубежного партнерства. Вместе с тем применение инструментария ГЧП в социальной сфере

содержится в силу преимущественного использования для реализации инвестиционных проектов бюджетных учреждений и государственных универсальных предприятий.

- В каждой стране формируется своя модель государственного финансирования сферы культуры и искусства, типы экономики культуры, адекватной национальной системе бюджетных отношений и традициям государственной поддержки, - говорит искусствовед, арт-оценщик Марат Ниязов. - В то же время всем странам присущ единый подход к культуре как фактору инновационного развития общества. При этом многообразия отраслей и различий их экономического положения культура рассматривается как единственный важный сектор национальной экономики, развития которого требует от государства комплексного подхода и модернизации. Формирование цельной концепции госрегулирования и поддержки этой сферы является необходимой предпосылкой обеспечения эффективной национальной политики в данной области.

Как отмечают эксперты, основополагающим условием решения стоящих перед сферой культуры задач в условиях проведения бюджетной реформы наряду с расширением границ взаимодействия государства с институтами гражданского общества, возрастанием роли и социальной ответственности бизнеса за сохранение культурного наследия является внедрение новых принципов финансирования учреждений культуры с учетом рыночных преобразований.

Сегодня перед республикой стоит первоочередная задача сохранения и дальнейшего развития своих традиций, обычая. Все это становится мощным фундаментом в условиях дальнейшего

вхождения в рынок и адаптации к нему с минимальными издержками, что предполагает продуктивное использование мирового опыта финансирования сферы культуры.

- Современные тенденции институциональной модернизации социальной сферы свидетельствуют о том, что она должна функционировать на основе механизма многоканального финансирования, когда государство задает направление развития и берет на себя определенную социальную ответственность за развитие общества, - продолжает искусствовед. - Одновременно с этим в рыночных условиях должно развиваться частное финансирование в рамках социальной ответственности бизнеса за предоставление социальных услуг, что мы и наблюдаем в Узбекистане. Среди главных задач, стоящих перед государством, - создание условий для формирования механизма эффективного взаимодействия культуры, искусства и бизнеса. Одним из способов модернизации социально-культурной сферы может служить партнерство между учреждениями соответствующего профиля и предпринимательскими кругами. Наряду с этим важным является развитие механизмов участия некоммерческого сектора на рынке госуслуг.

До последнего времени существовало несколько подходов к определению ГЧП, но теперь оно закреплено законодательно на республиканском уровне. Так, согласно Закону «О государственно-частном партнерстве» от 10 мая 2019-го под ним понимается юридически оформленное на определенный срок сотрудничество государственного и частного партнеров, основанное на объединении ресурсов для реализации проектов.

Основные принципы - равенство перед законом государственного и частного партнеров, прозрачность процедур, состязательность и объективность при отборе частного партнера, недопустимость дискриминации и коррупции. Такой подход к ГЧП наиболее точно соответствует сложившимся реалиям и потребностям экономики республики.

С учетом особенностей социально-культурной сферы такое партнерство имеет шансы быть не просто плодотворным, но и выгодным для всех сторон. Плюсами для государственного сектора исходя из международного опыта могут стать положительный социально-экономический эффект и преимущества для бюджетного финансирования, привлечение частного капитала для строительства объектов общественного пользования, разделение доли рисков частными инвесторами. С учетом того, что подобные проекты служат духовному обогащению, но заведомо убыточны, перечисленные пункты важны и актуальны. Частный сектор в свою очередь получает новые возможности для инновационного бизнеса и в ряде случаев - налоговые льготы.

- Исходя из опыта работы за рубежом могу сказать, что в этом плане функции государства остаются контролем за объемом и качеством предоставленных на основе ГЧП услуг, - комментирует Марат Ниязов. - Анализ вариативности применения разных форм ГЧП в сфере культуры позволяет заключить: важное направление в их адаптации - выявление предпочтительных форм в соответствии со спецификой направления.

Так, на практике ГЧП в сфере культуры должно быть развитие механизмов участия некоммерческих организаций в предоставлении общественных услуг. На фоне важной тенденции - появление новых институтов взаимодействия государства и частного предпринимательства, внимание, уделяемое данному процессу лидером страны и правительством.

Современные модели ГЧП имеют возможность осуществлять все более масштабные и дорогостоящие инициативы. Например, реставрация памятников архитектуры, которыми богат Узбекистан, спонсирование существующих институтов и создание новых, поддержка отечественной культуры - визитной карточки республики.

